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ಕย౽ಫಲ 1: ದತ౨  ๸ಒ౲ ಗಳ ವಗბಗำ, ಘನಗำ, ವಗბ෩ಲ ಮൡ౨  
ಘನ෩ಲಗಳඝ౬  เเಧ เඋನಗัಂದ ಉഴ๼ല෷ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  25 ರ ವಗბ  
A. 5    B. 125    C. 250    D. 625 

2. ෮ದಲ ‘n’ ෍ಸ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗಳ ෮ತ౨  

A. 2n    B. n2   C. n(n+1)   D. n(n-1) 

3. (-3)3 ನ ෍ว  
A. -9    B. 9    C. -27    D. 27 

4. √𝑥 = 13 ಆದฉ, ‘x’ ನ ෍ว 
A. 12    B. 24   C. 121    D. 169 

5. ಒಂൿ ๸ಒ౲ ಯ ಘನ ಮൡ౨  ಅದರ ವಗბದ ನഴเನ ವ౲ ൞౲ ಸโ 100 ಆർಗ, ಆ 
๸ಒ౲ ෷ 
A. 5    B. 10    C. 15    D. 20 

6. ಒಂൿ තಣბ ವಗბ ๸ಒ౲ ෷ 9 คಂದ ಆචತಂലർ౪ ಗ, ಅದರ ವಗბ෩ಲದ 
෈ല ๬౩ ನದย౵ ನ ಅಂ౾෷ 

A. 3 ಅಥ฿ 9  B. 3 ෥ತ౳    C. 9 ෥ತ౳    D. 3 ಅಥ฿ 7 

7. ෮ದಲ ಎಂഖ ෍ಸ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗಳ ෮ತ౨   
A. 16    B. 64    C. 36    D 8 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 14 ಮൡ౨ 15 ರ ವಗბಗಳ ನഴๅ ಎ๠ౣ  ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗัๅ? 

2. ಒಂൿ ೓ಕ ಘನದ ಘನಫಲโ 64cm3 ಆർಗ, ಅದರ ಅಂ೉ನ ಉದ౪ ವඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค.  

3.  121 ඝ౬  11 ෍ಸ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗಳ ෮ತ౨ ฿ಜ ವ౲ ಕ౨ ಪല๭.  
III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ๸ಃ౹ ೕඪ๭: ට19 + ඥ40 − √16 

2. ූಛ౽ರ เඋನൽಂದ 1369 ರ ವಗბ෩ಲವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

3. ಅತ౲ ಂತ ೉ಕౙ  ๸ಒ౲  12 ಆಜฆವ න൭ತคಯඨ ൟ౳ ವัಗಳඝ౬  ಬฉ෵ค. 

4. ൫√−125
య

+ √64
య

൯ ರ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 

5. ಒಂൿ ೓౽౽ರದ ಆಟದ ෭ർನದ ಉದ౪  25m ಆർಗ, 

 ಅದರ ಕಣბದ ಉದ౪ ವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  

6. ಒಂൿ ೓౽౽ರದ ಆೕൕಯ เ๭౨ ೕಣბ 144m2 ಇං. ಅಂ೉ನ ಉದ౪  0.5m ಇฆವ 

೓౽౽ರದ ഛฯ౺ ಗಳඝ౬  තಣბ฿ಜ චಲಃౙ  ๻ಕ෎౾ං. ෎౽ಜฆವ ഛฯ౺ ಗಳ 

๸ಒ౲ ಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 



ಕย౽ಫಲ 2:  ಪ൞ಂಕಗಳ ෬ยನ ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ല๯ವฆ 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 
1. 32 ನ ෍ว 

A. 6    B. 8    C. 9    D. 27 

2.  (2ଶ)ଷ ರ ๸౾౹ ಪ౨  งಪ 

A. 25    B. 26   C. 46    D. 64 

3. 5x = 625 ಆದฉ, ‘x’ ನ ෍ว 

A. 5   B. 2    C. 3   D. 4 

4. ಇโಗಳย౵  ෴โൿ අಡ౥ ൿ? 

A. 23   B. 42   C. 990   D. 32 

5. 300,000,000 ಇದರ ಪ൞ಂಕ งಪ 

A. 3 x 105  B. 3 x 106  C. 0.3 x 108  D. 3 x 108 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 0.00001 ඝ౬  ಆದಶბ งಪದย౵  ವ౲ ಕ౨ ಪല๭. 

2. ๯ಲ෗ೕಕค๭: a3b2÷ a2b 

3. ቀ
ଶ

ହ
ቁ

ିଷ

 ಇದರ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 

4. (53 x 24)0 ಇದರ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല๼ค. 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 2x = 8 ಮൡ౨  2y = 32, ಆದฉ (x + y) ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ൤ቀ
ଷ

ସ
ቁ

ିଶ

൨
ଷ

ನ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

3. 2m – 1 × 23 = 210 ಆದฉ, ‘m’ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

4. ๯ಲ෗ೕಕค๭:(𝑡ଶ × 𝑡ସ)ିଷ 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  
ଵଶర×ଽయ×ସ

଺య×଼మ×ଶ଻
 ಇದರ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ๯ಲ෗ೕಕค๭: ቀ
ସ

ଽ
ቁ

ି଺

× ቀ
ଵ଼

ହ
ቁ

ିସ

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 3: ෈ೕ೯ೕ౾౨ ಗಳඝ౬  ಞ൐๯ವฆ ಮൡ౨  ඛತ౲ ೧ೕವನದย౵ ನ  
ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ലಸฤ เเಧ ඛತ౲ ಸ෦ೕಕರಣಗಳඝ౬  ಬಳ๯ವฆ.  

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ‘5a’ ಮൡ౨  ‘6a2’ ಗಳ ಞಣಲಬ౫   

A. 30a2  B. 30a   C. 30a3   D. 11a2 

2. (m + n) ಮൡ౨  (m – n) ಇโಗಳ ಞಣಲಬ౫  

A. m2 + n2  B. m2 – n2  C. m2 + n2 + 2mn  D. m2 + n2 – 2mn 

3. ಎರഴ ಕ౳ ෥ඝಗತ ๸ಒ౲ ಗಳ ಞಣಲಬ౫ โ k2 + k ಆർಗ, ಆ ಎರഴ ๸ಒ౲ ಗำ 

A. k2 ಮൡ౨  k  B. k2 ಮൡ౨  (k+1) C. k ಮൡ౨  (k2+1) D. k ಮൡ౨  (k+1) 

4. (xy + x2yz)  ෈ೕ೯ೕ౾౨ ෷ 

A. ಏಕಪඅೕ౾౨   B. ൽ౷ ಪඅೕ౾౨  C. ൟ౳ ಪඅೕ౾౨   D. ಚൡಪბඅೕ౾౨  

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. (2a – 3b) ಮൡ౨  2a ಗಳ ಞಣಲಬ౫ ವඝ౬  ಉല๼ല෵ค. 
2. (– 6s2t) ඝ౬  2st2 คಂದ ಞ൐๭ 
3. ๯ಲ෗ೕಕค๭: (q + 4)(q – 4) + 16 
4. “5 คಂದ ಒಂൿ ๸ಒ౲ ಯ ಎರಡರಷౣ ඝ౬  ಕึൽං” – ಈ ຂัಃಯඝ౬  

෈ೕ೯ೕ౾౨ ಯ งಪದย౵  ಬฉ෵ค. 
5. ಒಂൿ ವ๯౨ เನ ෍ว ₹(a + b) ಆಜං. ඛೕโ ‘c’ ವ๯౨ ಗಳඝ౬  ಆಂಡฉ, ಆ ವ๯౨ ಗಳ 

ಒഖౣ  ෍ว ಎ๠ౣ ? 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ๰ಕ౨  ඛತ౲  ಸ෦ೕಕರಣ ಉಪ෽ೕಜ๭ (2c + 3d)2 ඝ౬  เಸ౨ ค๭. 
2. 2p(3p – 2) + 10  ඝ౬  ๯ಲ෗ೕಕค๭ ಮൡ౨  p = – 1 ಆർಗ, ಅದರ ෍วಯඝ౬  

ಉഴ๼ല෵ค. 
3. x + y = 5 ಮൡ౨  xy = 6 ಆದฉ, (x2 + y2) ನ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

4. ಉದ౪ , ಅಗಲ ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ ಕ౳ ಮ฿ಜ u2, u ಮൡ౨  (2u + 1) ಆಜฆವ ಒಂൿ ಆಯತ 
ಘನದ ಘನಫಲವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  

5. ಒಂൿ ಆಯ൞౽ರದ ಕඬ౭  ಹಲಡಯ ಉದ౪  ಮൡ౨  ಅಗಲโ ಕ౳ ಮ฿ಜ (2x + 3) 
ಮൡ౨  (x – 1) ෥ನಗำ ಆಜං. ಆ ಕඬ౭  ಹಲಡಯ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

6. ಒಂൿ ౽ಯโ (v + 5) ms-1 ಜವඅಂൽಡ (t – 2) ๲ಃಂിಗಳ ౽ಲ 
ಪ౳ ෴൐๯ತ౨ ං. ಆ ౽ಯโ ಪ౳ ෴൐๭ದ ඀ರವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

7. ಒಂൿ ೓౽౽ರದ ൧ೕಟದ ಬൽಯ ಉದ౪  (3p – 2) ෥ನ ಆಜං. ൧ೕಟದ 
เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  
 



ಕย౽ಫಲ 4: ค෴෵ൟ, VAT ಮൡ౨  ಚಕ౳  ಬല౥ ಯඝ౬  
ಉഴ๼ലಯฤ ๕ಕറ ಪคಕಲ౭ චಯඝ౬  ಅನ౷ ෵๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಒಂൿ ๸ಒ౲ ಯ ๕ಕറ 40 ರ ෍ว 80 ಆದฉ ಆ ๸ಒ౲ ෷ 

A. 160   B. 200   C. 240   D. 320 

2. ಒಂൿ ๸ಒ౲ ಯඝ౬  20 %  ກ೉౞ ๭ ಮൡ౨  ກ೉౞ ๭ದ ๸ಒ౲ ಯඝ౬  20 % 

ಕല෫ತั๭ർಗ, ಆದ ඛವ౷ ಳ ಬದมವൕ 

A. ಬದมವൕ෴ಜಲ౵     B. 8% ಕല෫෴ಞತ౨ ං    

C. 4% ກೈ౞ ಞತ౨ ං     D. 4%ಕല෫෴ಞತ౨ ං 

3. ಒಂൿ ഔ.เ ಯ ನ෩ൽ๭ದ ෍ว ₹40,000. 8%  ค෴෵ൟಯඝ౬  ඛೕലർಗ, 

ഔ.เ ಯ ෥ฃಟ ෍ว  

A. ₹ 32,000  B. ₹ 3,200   C. ₹ 36,800   D. ₹ 43,200 

4. ಒಂൿ ವ๯౨ เನ ෍ว ₹1000 ಆಜං. 12% ฿౲ ഡ ๳ค๭ದฉ, ಆ ವ๯౨ เನ ෥ರಟ 

෍ว   

A. ₹ 1,120  B. ₹ 1,200   C. ₹ 1,100   D. ₹ 1,012 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 
ଷ

ସ
 ඝ౬  ๕ಕറಡ ಪคವൟბ๭.  

2. ಒಂൿ ඬಸ౨ ಕದ ನ෩ൽ๭ದ ෍ว ₹80 ಆಜං. ಅಂಗലಯವඝ ಅದඝ౬  ₹72 ಃౙ  

෥คർಗ, ค෴෵ൟಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

3. G.S.T ಇದඝ౬  เಸ౨ ค๭. 

4. ಅಸฤ ‘P’, ಬല౥ ದರ ‘R’ ಮൡ౨  ಅವඌ ‘n’ ವಷბಗำ ಆದฉ, ಚಕ౳  ಬല౥ ಯඝ౬  

ว౾ౙ ๯ವ ๰ತ౳  ಬฉ෵ค. 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ವ๯౨  ಪ౳ ದಶბನದย౵ , ಒಂൿ  ഔಃഡನ ෍วಯඝ౬  ₹50 คಂದ ₹65ಃౙ  

ກ೉౞ ಸม෵ൡ. ഔಃഡನ ෍วಯย౵  ಉಂഓದ ๕ಕറ ກಚ౞ ಳ ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ₹1000 ವඝ౬  10% ಬല౥  ದರದย౵  ವಷბಆౙ ෫౱  ಚಕ౳  ಬല౥  ว౾ౙ ๯๋൤, ๬ಲ฿ಜ 

൤ಡൿಆಂലං. 1 ವಷბದ ඦತರ ඩವൟಸ ෎౽ದ ෮ತ౨  ಉഴ๼ല෵ค.  



3. ๾ഴಜ෽ಬ౯ ำ 10ಛ౳ ಂ(ๆ๲ౣ ೕ೴ ๳คඈ൤) ೉ನ౬ ದ ಓวಯඝ౬  ಖคೕൽ๯൞౨ ึ. 

ಪ౳ ൟ ಛ౳ ಂ ೉ನ౬ ದ ෍ว ₹6500 ಆಜං. ೧.ಎ๺.ഔ 3%   ಆർಗ, ಅವำ 

ඩವൟಸ෎౽ದ ಒഖౣ  ෮ತ౨ ವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ವ౲ ౾౨ ෽ಬ౯ ඝ ಒಂൿ ಅ ಗല෴ರವඝ౬ , 20% ค෴෵ൟ ಪഷದ ඦತರ ₹3200  

ඛೕല ಖคೕൽ๯൞౨ ච. ಗല෴ರದ ನ෩ൽ๭ದ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ₹1,00,000 ವඝ౬  ฿๞ბಕ 8% ದರದย౵  ಚಕ౳  ಬല౥ ಯඝ౬  ಅಧბ ವಷბಆౙ ෫౱  

วಕౙ  ෥ഴ๋൤ ෇౲ ಂಋನย౵  ഩವ൐ ಇค๭ർಗ, 2 ವಷბಗಳ ඦತರ ಪഷ෷ವ 

෮ತ౨  ಮൡ౨  ಚಕ౳  ಬല౥ ಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 5: ඡರ ಮൡ౨  เสೕಮ ಅඝඩತಗಳ ෬ยನ 
ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ല๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ‘y’ ෷ ‘x’ ඣಂൽಡ ඡರ ಅඝඩತದย౵ ං  ಮൡ౨  x = 2 ಆർಗ y = 8 ಆಞತ౨ ං.   

x = 5 ಆದಗ ‘y’ ನ ෍ว 

A. 10   B. 12   C. 15   D. 20 

2. ಇโಗಳย౵  ෴โൿ เสೕಮ ಅඝඩತವඝ౬  ๰೉๯ತ౨ ං? 

A. y = kx  B. y = 
௞

௫
  C. y = k + x  D. y = k – x 

3. ಚฃౘರಗะದ x ಮൡ౨  y ಗಳ ಞಣಲಬ౫ โ ๭౩ ರ฿ಜർ౪ ಗ, ಇโಗಳย౵  ෴โದ 

ಸค෴ದ ຂัಃ? 

A. x ಮൡ౨  y ಗำ ඡರ ಅඝඩತದย౵ ฆತ౨ ๅ.  

B. x ಮൡ౨  y ಗำ เสೕಮ ಅඝඩತದย౵ ฆತ౨ ๅ. 

C. x ಮൡ౨  y ಗัಡ ๸ීಧเฆโൽಲ౵  

D. x ಮൡ౨  y ಗำ ಪൟೕಯ฿ಜ ๸ීඌ๭ං. 

4. ‘m’ ಮൡ౨  ‘n’ ಗำ เสೕಮ ಅඝඩತದย౵ ൿ౪ , n = 3 ಆർಗ m = 12 ಆಞತ౨ ං.  

m = 9 ಆർಗ ‘n’ ನ ෍ว  

A. 4   B. 3   C. 5   D. 6 

5. ๭౩ ರ ඀ರವඝ౬  ಕ౳ ෦ಸฤ ಒಂൿ ฿ಹನದ ಜವโ, ಸಮಯඅಂൽಡ เสೕಮ 
ಅඝඩತ ຄಂൽං. ಜವವඝ౬  ෩ฆ ಪഖౣ  ກೈ౞ ർಗ, ฿ಹನ 
൤ಡൿಆำ౶ ವ ౽ಲโ 

A. ෩ರರ๞ౣ ฆโൿ   B.  ಅಧბದ๝ౣ ಞโൿ 

C. ෩ರඡ ಒಂದರ๝ౣ ಞโൿ  D. ๭౩ ರ฿ಜฆโൿ 

II.  ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 5 ๳්ಗಳ ෍ว ₹100 ಆದฉ, 8 ๳්ಗಳ ෍ว ಎ๠ౣ ? 

2. ඡರ ಅඝඩತ ಮൡ౨  เสೕಮ ಅඝඩತಗಳඝ౬  ฿౲ ಌ౲ ඛ๭. 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 1 kg ಅ౾ౙ ಯ ෍ว ₹54 ಆಜං. ෨ಂൽನ ಆೕಷౣ ಕವඝ౬  ಭൟბ ෥ല. 

ಅ౾ౙ ಯ ൢಕ 

 (  kg ಗಳย౵ ) 
1 3 5 6 8 9 

ದರ ( ₹ ಗಳย౵ )        54 162     



 

2. 16 දඨಗಳ ൢಕ 144 ಛ౳ ಂ ಆಜದ౪ ฉ, ಇಂತಹ ಎ๠ౣ  දඨಗಳ ൢಕโ 252 ಛ౳ ಂ 

ൢಞโൿ? 

3. ಒಬ౯  ವ౲ ౾౨ ෷ 30 ඛ෦ಷಗಳ ಓಟದย౵  300 ౽౲ ಲคಗಳඝ౬  ವ౲ ෵๭ದฉ,               

45 ඛ෦ಷಗಳ ಓಟದย౵  ಅವඝ ಎ๠ౣ  ౽౲ ಲคಗಳඝ౬  ವ౲ ෵๯൞౨ ච?  

4. ಒಂൿ ౽ಌბච෷ 5 ಧങಗಳย౵  150 ಸಲಕರൕಗಳඝ౬  ಉ൞౭ ൽ๯ತ౨ ං. ಅൿ  

8 ಧങಗಳย౵  ಎ๠ౣ  ಸಲಕರൕಗಳඝ౬  ಉ൞౭ ൽ๯ತ౨ ං? 

 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಚಕ౳ ಗಳย౵  ಕല౥ (๵౭ ೕಋ౺ )ಗಳඝ౬  ೉ತ౳ ದย౵  ൧ೕค๭ฆ๋൤ ೯ೕല๭ං. ಪ౳ ൟ 

ಚಕ౳ ದย౵  ෴โඃ ಅඝಕ౳ ಮ ಕല౥ ಗಳ ನഴเನ ಆೕನโ ಸಮ฿ಜฆ๋൤ 

ಕല౥ ಗಳඝ౬  ೯ೕലಸมಜං. ෨ಂൽನ ಆೕಷౣ ಕವඝ౬  ಭൟბ ෥ല. 

 

 

 

ಕല౥ ಗಳ ๸ಒ౲  4 6 8 10 12 

ಅඝಕ౳ ಮ ೯ೕല 

ಕല౥ ಗಳ ನഴเನ 

ಆೕನ 

90⁰ 60⁰    

 

2. ಒಂൿ ๎ว෷ ಪ౳ ൟൽನ 45 ඛ෦ಷಗಳ 8 ැೕಧක ಅವඌಗಳඝ౬  ຄಂൽං. 

ಪ౳ ൟ ൽನದ ๎ม ಅವඌ ಸಮๅಂൿ ಊ๼๭, ಒಂൿ ൽನದย౵  9 ැೕಧක 

ಅವඌಗัದ౪ ฉ ಪ౳ ൟ ැೕಧක ಅವඌಯ ಸಮಯๅ๠ౣ ? 

3. ಒಂൿ ನಃ౹ ಯ ಪ౳ ෥ಣ ๰ಚಕವඝ౬  1 : 30000000 ಎಂൿ ඛೕലං. ಎರഴ 

ನಗರಗಳ ನഴเನ ඀ರโ ನಃ౹ ಯย౵  4cm ಆಜದ౪ ฉ, ಆ ಎರഴ ನಗರಗಳ ජಜ 

ಅಂತರವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 6: ಚൡෙბಜದ ಆೕನಗัಡ ๸ීඌ๭ದ ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  

ಆೕನಗಳ ෮ತ౨ ದ ಞಣವඝ౬  ಬಳ๭ ෈ല๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಒಂൿ ಚൡෙბಜದย౵  ෩ฆ ಆೕನಗಳ ಅಳ൤ 100⁰, 80⁰ ಮൡ౨  90⁰ ಆದฉ,  

කಲౙ ඡ ಆೕನโ 

A. 90⁰   B. 100⁰   C. 110⁰   D. 80⁰ 

2. ಒಂൿ  ಚൡෙბಜದย౵ ನ ಆೕನಗಳ ಅඝඩತ 1 : 2 : 3 : 4 ಆಜං.  ಅತ౲ ಂತ අಡ౥  

ಆೕನದ ಅಳ൤෷  

A. 360⁰   B. 720⁰   C. 108⁰   D. 144⁰ 

3. ಒಂൿ ಪ൪ಗದย౵ , ಎರഴ ಸಮ ಆೕನಗัൿ౪ , ಪ౳ ൟ෽ಂದರ ಅಳ൤ 700  ಆಜං. 

ಉัದ ಎರഴ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨   

A. 110⁰   B. 220⁰   C. 180⁰   D. 360⁰ 

4. ಸಮ ෇๾ ಮൡ౨  ಸಮ ಆೕඛೕಯ฿ಜฆವ ಚൡෙბಜ  

A. ವಗბ  B. ಆಯತ  C. ವ೦౳ ಂൟ  D. ൞౳ ඪಜ౲  

5. ABCD ಚൡෙბಜದย౵ , ∠B = ∠D ಮൡ౨  ∠C ≠ ∠A ಆದฉ, ಆ ಚൡෙბಜ 

A. ವಗბ   B. ಆಯತ  C. ವ೦౳ ಂൟ  D. ಪ൪ಗ 

 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರದ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜದย౵ , ಒಂൿ ಆೕನโ ಮ൧౨ ಂൿ ಆೕನದ 

ಎರಡರ๞ౣ ದ౪ ฉ ಆ ಎರവ ಆೕನಗಳ ಅಳ൤ ಎ๠ౣ ? 

2. ಒಂൿ ಪ൪ಗದย౵ , ಎರവ ೯൤ ಅಸಮ ෇๾ಗಳ ನഴเನ ಪ౳ ൟ ಆೕನದ ಅಳ൤  

120⁰ ಆಜං. ಉัංರഴ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨ ๅ๠ౣ ? 

3. කฤౙ  อಬ ಆೕನಗಳඝ౬  ຄಂൽฆವ ಚൡෙბಜಗಳඝ౬  ກಸค๭. 

4. ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜ, ವ೦౳ ಂൟ ಮൡ౨  ಆಯತದ ಎม౵  ಞಣಲౘಣಗಳඝ౬  

ຄಂൽฆವ ಚൡෙბಜವඝ౬  ກಸค๭.  

5. ಎม౵  ಆೕನಗำ ಲಭ ಆೕನ฿ಜฆವ ಚൡෙბಜ ಇರฤ ๬ಧ౲ ๆ? ඛಮ౱  

ಉತ౨ ರವඝ౬  ಸಮ൮ბ๭. 

 

 



III.  ౾ฆ ಉತ౨ ರದ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ೉ತ౳ ದย౵ GUNS ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜ. 

 ‘p’ ಮൡ౨  ‘q’ಗಳ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 

 

2. ೉ತ౳ ದย౵ EFGH ಒಂൿ ಚൡෙბಜ ಮൡ౨  HG ║EF ಆಜං. 

∠H ಮൡ౨  ∠G ಗಳ ಅಳ൤ ಉഴ๼ല෵ค. 

 

3. ೉ತ౳ ದย౵ EFGH ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜ. 

 x, y ಮൡ౨  z  ಉഴ๼ല෵ค. 

 

 

4. ೉ತ౳ ದย౵  RENT ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜ. 

 x, y ಮൡ౨  z ಉഴ๼ല෵ค. 

 

 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರದ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ೉ತ౳ ದย౵  ABCD ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜ. x, y ಮൡ౨  z ಗಳඝ౬  

ಉഴ๼ല෵ค. 

 

 

 

2. ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜದ ಕಣბಗำ ಪರಸ౭ ರ ಅඌბ๯ತ౨ ๅ ಎಂൿ ๬ඌ๭. 

3. ೉ತ౳ ದย౵  BEST ಮൡ౨  MARK ಗำ ಎರഴ ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜಗะಜๅ.  x, y 

ಮൡ౨  z  ಉഴ๼ല෵ค. 

 

 

4. ಆಯತದ ಕಣბಗำ ಪರಸ౭ ರ ಸಮ ಎಂൿ ๬ඌ๭.  

5. ೓ಕದ ಕಣბಗำ ಪರಸ౭ ರ อಬ฿ಜ ಅඌბ๯ತ౨ ං ಎಂൿ ๬ඌ๭. 



ಕย౽ಫಲ 7: ಆಯತ ಘನ ಮൡ౨  ๭ยಂಡฑ ಆ౽ರದ ವ๯౨ ಗಳ 

෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ ๻ಟ ಘನಫಲಗಳඝ౬  ಉഴ๼ല෷ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 5cm, 3cm ಮൡ౨  4cm ಆ෴ಮเฆವ ಆಯತಘನದ ಘನಫಲ 

A. 20cm3  B. 30cm3  C.60cm3  D. 90cm3 

2. ಒಂൿ ಆಯತ ಘನದ ಉದ౪  ಮൡ౨  ಎತ౨ ರವඝ౬  ๭౩ ರ฿ಜค๭, ಅಗಲವඝ౬  

ൽ౷ ಞಣತั๭ർಗ, ಉಂഓಞವ ಆಯತ ಘನದ ಘನಫಲโ  

A. ෩ಲ ಘನಫಲದ ൽ౷ ಞಣ฿ಜฆತ౨ ං  

B. ෩ಲ ಘನಫಲದ๣ౣ ೕ ಇฆತ౨ ං.  

C. ෩ಲ ಘನಫಲದ ಅಧბದ๞ౣ ฆತ౨ ං. 

D. ෩ಲ ಘನಫಲದ ෩ರರ๞ౣ ฆತ౨ ං.  

3. ೉ತ౳ ದย౵ ನ ಘකಂൟಯ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბโ 

A. 2𝛑rh ಚ.෥ನಗำ    B.  𝛑r2h ಚ.෥ನಗำ   

C. 2𝛑r(r + h) ಚ.෥ನಗำ   D. 𝛑r2 ಚ.෥ನಗำ  

4. ಒಂൿ ๭ยಂಡฑನ ඩದದ ൟ౳ ಜ౲  3cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 5cm ಇං. ๭ยಂಡคನ ෬ว౱ ೖ 

เ๭౨ ೕಣბโ 

A. 150𝛑cm2  B.48𝛑cm2  C. 30𝛑cm2  D. 24𝛑cm2 

5. ඩದದ ൟ౳ ಜ౲  4cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 6cm ಇฆವ ๭ยಂಡฑನ ಘನಫಲ  

A. 96𝛑cm3  B. 48𝛑cm3  C. 32𝛑cm3  D.24𝛑cm3.  

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಒಂൿ ಆಯತ ಘನದ ಘನಫಲ 120cm3 ಮൡ౨  ඩದದ เ๭౨ ೕಣბ 20 cm2 ಆದฉ, 

ಎತ౨ ರವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ಒಂൿ ೓ಕ ಘನದ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ 54cm2 ಆಜං.  ಅದರ ಪ౳ ൟ ෇๾เನ 

ಉದ౪  ಉഴ๼ല෵ค. 

3. ಒಂൿ ೓ಕ ಘನದ ಅಂ೉ನ ಉದ౪  6cm ಆದฉ, ಅದರ ಘನಫಲವඝ౬  

ಉഴ๼ല෵ค.  

4. ಒಂൿ ඡರ ไತ౨  ඩದ ๭ยಂಡฑನ ಎತ౨ ರ 10cm ಇං. ಅದರ ಘನಫಲโ1000𝛑cm3 

ಆದฉ, ඩದದ ൟ౳ ಜ౲ ವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  



5. ಒಂൿ ๭ยಂಡฑನ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ 150𝛑cm2 ಇං. ඩದದ ൟ౳ ಜ౲  3cm 

ಆದฉ, ಅದರ ಎತ౨ ರವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 4cm, 3cm ಮൡ౨  2cm ಆ෴ಮಗಳඝ౬  ຄಂൽฆವ ಆಯತ ಘನದ තಣბ ෬ว౱ ೖ 
เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

2. 5cm, 3cm ಮൡ౨  7cm ಆ෴ಮಗಳඝ౬  ຄಂൽฆವ ಆಯತ ಘನದ ඩಶ౷ ბ ෬ว౱ ೖ 
เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

3. ಉದ౪ 7.5cm, ಅಗಲ 5.7cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 2.8cm ຄಂൽฆವ ಆಯತ ಘನದ 
ಘನಫಲವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

4. ಒಂൿ ೓ಕಘನದ ಘನಫಲ 2744cm3 ಆಜං. ಅದರ ಅಂ೉ನ ಉದ౪ ವඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค. 

5. ಒಂൿ ೓ಕಘನದ ಅಂ೉ನ ಉದ౪  9cm ಇං. ಅದರ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ ಮൡ౨  
ಘನಫಲ ಉഴ๼ല෵ค. 

6. ಒಂൿ ෨೉౞ ದ ๭ยಂಡฑ ಆಂൟಯ ಡ౳ ෳನ ಎತ౨ ರ 2m ಮൡ౨  ඩದದ ൟ౳ ಜ౲  0.5m 

ಆದฉ, ಅದರ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  
7. ಒಂൿ ๭ยಂಡฑ ಆ౽ರದ ඩඛೕಯ ๸ಛ౳ ಹಕದ ൟ౳ ಜ౲ โ 4cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರโ 15cm 

ಆಜං. ಇದರย౵  ๼ല๯ವ ඩඛೕಯದ ಗคಷ౤  ಪ౳ ෥ಣವඝ౬  ยೕಟฑಗಳย౵  
ಉഴ๼ല෵ค. 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರದ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಆಯತ ಘක౽ರದ ಒಂൿ ಌย ൧ഔౣ ಯ ಉದ౪  50m, ಅಗಲ 20m, ಮൡ౨  ಆಳ 10m 

ಇං.  ൧ഔౣ ಯඝ౬  තಣბ฿ಜ ൡಂಬฤ ෎౽ಞವ ಗคಷ౤  ಪ౳ ෥ಣದ ඛೕರඝ౬  

ยೕಟฑ ಗಳย౵  ಉഴ๼ല෵ค. 

2. ಇย౵  ಆഔౣ ฆವ ಎರഴ ಘನ ๸ಛ౳ ಹಕಗำ ຂಡ ಸಮ ಮൡ౨  ෗ನ౬ ฿ಜๅ? เವค๭. 

෴ವ ๸ಛ౳ ಹಕโ ກೋ౞  ಘನಫಲವඝ౬  ຄಂൽං ಉഴ๼ല෵ค.  

 

 

 

 

 

 

3. ๭ยಂಡฑ ಆ౽ರದย౵ ฆವ ๻ยನ ഓ౲ ಂಋನ ඩದ ൟ౳ ಜ౲  3m ಮൡ౨  ಉದ౪  14m. ಈ 

ഓ౲ ಂ౾ನย౵  ๕ಖคಸಬ๾ർದ ๻ยನ ಪ౳ ෥ಣವඝ౬  ยೕಟฑಗಳย౵  

ಉഴ๼ല෵ค. 

 



ಕย౽ಫಲ 8: න ನಃ౹ ಗಳඝ౬  ರ೉๭, ಅ൵ბ๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಒಬ౯  ವ౲ ౾౨ ಯ ಒಂൿ ൟಂಗัನ ಖೋბ ๅಚ౞ ಗಳඝ౬  න ನಃ౹ ಯย౵  ඛೕಡมಜං. 

ൽನ๭ಡ ಖೋბ ෥ലದ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ  ಘಡದ ූಗ   

A. 
ଶ

ଽ
   B. 

ଷ

଼
   

C. 
ହ

ଵଶ
   D. 

଻

ଵ଺
 

 

2. ඛೕലฆವ න ನಃ౹ ෷ ಒಂൿ ๎วಯย౵ ನ ಧഴ ಮൡ౨  ກ൒౧  ಮಕౙ ಳ 

๕ಕಡ฿ฆ ූಗವඝ౬  ಪ౳ ൟඛඌ๯ತ౨ ං. ๎วಯย౵ ನ ກ൒౧  ಮಕౙ ಳ ๸ಒ౲ ಟ, 

ಒഖౣ  ಮಕౙ ಳ ๸ಒ౲ ಟ ಇฆವ ಅඝඩತ   

A. 1: 4  B. 1: 2    

C. 3: 4   D. 7 ∶ 6 

3. න ನಃ౹ ಯ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡದ ಆೕನโ 1800 ಆದฉ, ಅൿ  න ನಃ౹ ಯ ෴ವ 

ූಗವඝ౬  ಪ౳ ൟඛඌ๯ತ౨ ං? 

A. 
ଵ

ସ
   B. 

ଵ

ଷ
   C. 

ଵ

ଶ
   D. 

ଵ

ହ
 

4. න ನಃ౹ ಯย౵  ಪ౳ ൟ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡದ ಆೕನವඝ౬  ว౾ౙ ಸฤ  ಬಳ๯ವ ๰ತ౳   

A. 
ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶ

 ඛೕಡมದ ็ಯ౾౨ ಕ ದ൞౨ ಂಶ
x 360⁰   C. 

ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶ
 ඛೕಡมದ ็ಯ౾౨ ಕ ದ൞౨ ಂಶ

x 180⁰ 

B. 
 ඛೕಡมದ ็ಯ౾౨ ಕ ದ൞౨ ಂಶ

ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶ
x 180⁰   D. 

 ඛೕಡมದ ็ಯ౾౨ ಕ ದ൞౨ ಂಶ
ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶ

x 360⁰ 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ඛೕലฆವ න ನಃ౹ ෷ ූರತದย౵ ನ ౾౳ ೕറ เೕౘಕರඝ౬  ಪ౳ ൟඛඌ๯ತ౨ ං. ෴ವ 

ಎರഴ คೕൟಯ ౾౳ ೕഷಗಳ เೕౘಕರ ๸ಒ౲ ෷, ಒഓౣ ಜ රഡ෇ฯ เೕౘಕರ 

๸ಒ౲ ಡ ಸಮ฿ಜං?  

 

 

 



2. ෨ಂං ඛೕಡมದ න ನಃ౹ ෷ ๬෥ನ౲  ෥ನವ ඃಹโ ຂಡ ෥ಡಲ౭ ഔౣ ං 

ಎಂ්ದඝ౬  ൧ೕค๯ತ౨ ං. ඃಹದ ಅತ౲ ಂತ අಡ౥  ූಗ ಮൡ౨  ಕඛಷ౤  ූಗ 

෴โದคಂದ ෥ಡಲ౭ ഔౣ ං?  

 

 

 

 

 

3. න ನಃ౹ ಯ ಒಂൿ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡโ ಒഓౣ ฉಯ 25% ඝ౬  ಪ౳ ൟඛඌ๭ದฉ, ಆ 

ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡದ  ಆೕನๅ๠ౣ ?  

4. න ನಃ౹ ಯย౵  ಒಂൿ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡโ ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶದ  
ଵ

଺

   ූಗವඝ౬  

ಪ౳ ൟඛඌ๯ತ౨ ං. ಆ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡದ ಆೕನๅ๠ౣ ?  

5. ಒಂൿ න ನಃ౹ ಯඝ౬  6  ಸಮ ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡಗะಜ เූಜ๭ದฉ, ಪ౳ ൟ 

ൟ౳ ೦౲ ಂತರ ಘಡದ ಆೕನ ಎ๞ౣ ฆತ౨ ං?  

 

III. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರದ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 200 ಜನರ ಒಂൿ ಸ෦ೕಃ౹ ಯย౵ , ಅವರ ච೉౞ ನ ಹ൒౧ ಗำ ಈ ಆೕಷౣ ಕದย౵ ฆ๋൤ 

ಇං. ಈ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ න ನಃ౹ ಯඝ౬  ರ೉๭.  

       ಹ൒౧ ಗำ ಜನರ ๸ಒ౲  

๳් 80 

෇ึ ಹ൒౧  50 

౾ತ౨ ึ 40 

ർ౳ ౾౹  30 

 

 



 

 

ಕකბಟಕ ಸ౽ბರ 

๎ม   ๏ౘಣ   ಇมಒ 

ฃಜ౲  ๏ౘಣ ๸๗ೕಧච ಮൡ౨  ತರ෎ൟ ಇมಒ,  

෍ಂಗิฆ 

೧ม౵  ๏ౘಣ ಮൡ౨  ತರ෎ൟ ๸๲౩ ,   

ಆೕมರ 

 
 

 

 

ಕย౽ಫಲ   ಆඋคತ   ಪ౳ ๔౬ ಆೕണ 

ತರಗൟ - 8  
෥ದค ಉತ౨ ರಗำ 

 

 

 



 

෥ಗბದಶბನ 

๏౳ ೕ. ಜಯಣ౧ . ಃ. ಎඨ. 

ඩ౳ ಂ๑ඩಲฆ, ಡಯഡ ಆೕมರ 

& 

๏౳ ೕ. ഔ. ಃ. ฃಘๆಂದ౳  

๼คಯ ಉಪක౲ ಸಕฆ, ಡಯഡ ಆೕมರ 

 

๸ಪඞ౱ ಲ ൪ಡ 
 

1. ๏౳ ೕ. ඪ. ಎඨ. ෇ಲಂಷ౧  ฃํ. ಸಹ ๏ౘಕฆ, 

ಸ౽ბค ප౳ ಢ๎ว, ඦ෈ಹ ౶ั , ๏౳ ೕඛ฿ಸඬರ(൞), ಆೕมರ(೧). 

2. ๏౳ ೕ. ಅฆ൝ ಀ෥ฑ. ಎෳ.  ಸಹ ๏ౘಕฆ, 

ಃ.ඪ.ಎ๺, ๵ೕಮ෴ಜಲಹ ౶ั , ๏౳ ೕඛ฿ಸඬರ(൞), ಆೕมರ(೧). 

3. ๏౳ ೕ. ๭ೕ൞ฃෳ. เ. ಸಹ ๏ౘಕฆ, 

ಃ.ඪ.ಎ๺, ෋ൽಆೕങ, ීಛರධങ(൞), ಆೕมರ(೧). 

4. ๏౳ ೕ. ๏ವฃಮ ಎಂ. ಎ๺. ಸಹ ๏ౘಕฆ, 

ಸ౽ბค ප౳ ಢ๎ว, ಮಟౣ ಕನ౬ ๸ದ౳ , ๏౳ ೕඛ฿ಸඬರ(൞), ಆೕมರ(೧). 

 

 



෥ದค ಉತ౨ ರಗำ 

ಕย౽ಫಲ 1: ದತ౨  ๸ಒ౲ ಗಳ ವಗბಗำ, ಘನಗำ, ವಗბ෩ಲ ಮൡ౨  
ಘನ෩ಲಗಳඝ౬  เเಧ เඋನಗัಂದ ಉഴ๼ല෷ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ : 
1. D. 625 

2. B. n2     

3. C. -27   

4. D. 169 

5. A. 5    

6. D. 3 ಅಥ฿ 7 

7. B. 64    

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. n2 ಮൡ౨  (n + 1)2 ಗಳ ನഴเನ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗำ  2n ಇฆತ౨ ං. 

⸫ 14 ಮൡ౨ 15 ರ ವಗბಗಳ ನഴเನ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗำ = 2(14) = 28. 

2. ೓ಕ ಘನದ ಘನಫಲ =  64cm3 

⸫ a3 = 64 → a =√64
య  

⸫ a = 4 cm 

3. 121 = 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 + 21 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ට19 +  ඥ40 − √16 = ඥ19 +  √40 − 4 = ඥ19 +  √36 = √19 +  6 = √25 = 5 

2.  

 

 

 

 

√𝟏𝟑𝟔𝟗 = 37 

3. 2m = 12 ⇒ m = 6 

m2 – 1 = 62 – 1 = 35 

m2 + 1 = 62 + 1 = 37 

∴  න൭ತคಯඨ ൟ౳ ವัಗำ 12, 35 ಮൡ౨  37. 

4.  √−125
య

+ √64
య  = -5 + 4   = -1  



5. ಆಟದ ෭ർನದ ಉದ౪  = 25m. 

 AB = BC = CD = AD = 25m 

△BCD ದย౵ , න൭ತರ๺ನ ಪ౳ ෬ಯವඝ౬  ಅನ౷ ෵๭ർಗ, 

BD2 = BC2 + CD2 

BD2 = 252 + 252 

BD = 25√2  

 ∴ ಕಣბದ ಉದ౪ โ 25√𝟐 m ಆಞತ౨ ං. 

 

6. ೓౽౽ರದ ಆೕൕಯ เ๭౨ ೕಣბ = 144 m2 

ഛฯ౺ ನ ಅಂ೉ನ ಉದ౪ = 0.5m 

ಒಂൿ ೓౽౽ರದ ഛฯ౺ ನ เ๭౨ ೕಣბ = a2 = (0.5)2 = 0.25 m2 

තಣბ฿ಜ චಲಃౙ  ๻ಕฤ ෎౽ದ ഛฯ౺ ಗಳ ๸ಒ౲  = 
ಆೕൕಯ เ๭౨ ೕಣბ

ಒಂൿ ഛฯ౺  ನ เ๭౨ ೕಣბ 
 

           = 
ଵସସ

଴.ଶହ
 = 576 

∴ තಣბ฿ಜ චಲಃౙ  ๻ಕฤ ෎౽ದ ഛฯ౺ ಗಳ ๸ಒ౲ ෷ 576. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 2:  ಪ൞ಂಕಗಳ ෬ยನ ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ല๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 
1. C. 9 

2. B. 26 

3. D. 4    

4. B. 42 

5. D. 3 x 108 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 0.00001 = 1 x 10-5  

2. 
௔య௕మ

௔మ௕
 = ab 

3. ቀ
ଶ

ହ
ቁ

ିଷ

= ቀ
ହ

ଶ
ቁ

ଷ

  (a-m = 
ଵ

௔೘
) 

         = 
ହయ

ଶయ
     = 

ଵଶହ

଼
       ቀ

௔

௕
ቁ

௠

 = 
௔೘

௕೘
 

4. (53 x 24)0 = 1   (a0 = 1) 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ๔౬ ბಗำ: 

1. 2x = 8    2y = 32   

2x = 23   2y = 25 

⸫ x = 3  ⸫ y =5    

⸫x + y = 3 + 5 = 8 

 

2. ൤ቀ
ଷ

ସ
ቁ

ିଶ

൨
ଷ

 = ൤ቀ
ସ

ଷ
ቁ

ଶ

൨
ଷ

             (a-m = 
ଵ

௔೘
) 

               = ൤ቀ
ସ

ଷ
ቁ

ଶ

൨
ଷ

              

    = ቀ
ସ

ଷ
ቁ

ଶ ୶ ଷ

        (𝑎௠)௡= amxn 

   = 
𝟒𝟔

𝟑𝟔
                        ቀ

௔

௕
ቁ

௠

 = 
௔೘

௕೘
 

3. 2m – 1 × 23 = 210  

2m – 1 + 3 = 210            am x an = a m + n 

2m + 2 = 210 

⸫ m + 2 = 10 

⸫ m = 8 

 



 

4. (𝑡ଶ × 𝑡ସ)ିଷ = (𝑡ଶାସ)ିଷ        am x an = a m + n 

                    = (𝑡଺)ିଷ = t –18       (𝑎௠)௡= amxn 

         = 
ଵ

௧భఴ
     (a-m = 

ଵ

௔೘
) 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  
ଵଶర×ଽయ×ସ

଺య×଼మ×ଶ଻
 = 

(ଷ×ସ )ర×൫ଷమ൯
య

×ଶమ

(ଶ×ଷ)య ×(ଶయ)మ×ଷయ
 

               =  
ଷర×ଶఴ×ଷల×ଶమ

ଶయ×ଷయ×ଶల×ଷయ
                     (𝑎௠)௡= amxn 

               = 34 × 2 

               = 162 

2. ቀ
ସ

ଽ
ቁ

ି଺

× ቀ
ଵ଼

ହ
ቁ

ିସ

= ቀ
ଽ

ସ
ቁ

଺

× ቀ
ହ

ଵ଼
ቁ

ସ

 (a-m = 
ଵ

௔೘
) 

= ቀ
ଷమ

ଶమ
ቁ

଺

 × ቀ
ହ

ଶ ୶ ଷమ
ቁ

ସ

 

= 
ଷభమ

ଶభమ
 × 

ହర

ଶ ୶ ଷఴ
  (𝑎௠)௡= amxn 

= 
𝟑𝟒×𝟓𝟒

𝟐𝟏𝟑
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 3: ෈ೕ೯ೕ౾౨ ಗಳඝ౬  ಞ൐๯ವฆ ಮൡ౨  ඛತ౲ ೧ೕವನದย౵ ನ  
ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ലಸฤ เเಧ ඛತ౲ ಸ෦ೕಕರಣಗಳඝ౬  ಬಳ๯ವฆ.  

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ 
1. C. 30a3 

2. B. m2 – n2 

3. D. k ಮൡ౨  (k+1)  

4. B. ൽ౷ ಪඅೕ౾౨  

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  (2a – 3b) X 2a = 4a2 – 6ab 

2. (– 6s2t) X 2st2 = -12s3t3 

3. (q + 4)(q – 4) + 16 = q2 – 16 + 16   = q2 

4. ‘a’ ಒಂൿ ๸ಒ౲ ෴ಜರย . ‘5 คಂದ ಒಂൿ ๸ಒ౲ ಯ ಎರಡರಷౣ ඝ౬  ಕึൽං’ 

⸫ 5 – 2a  

5. ವ๯౨ เನ ಒഖౣ  ෍ว෷ = ₹(a + b) x c = ₹(ac + bc) 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಇൿ (a+b)2 งಪದย౵ ං. 

a = 2c ಮൡ౨  b= 3d 

(a + b)2 = a2 + 2ab +  b2 

(2c + 3d)2 = (2c)2 + 2(2c)(3d) + (3d)2 
 (2c + 3d)2 = 4c2 + 12cd + 9d2 

2. 2p(3p – 2) + 10 = 6p2 – 4p +10 

p = -1 ಆർಗ, 6p2 – 4p +10 = 6(-1)2 – 4(-1) + 10 = 6 + 4 + 10 = 20 

3. (x + y)2 = x2 + y2 + 2xy 

(x + y)2 - 2xy = x2 + y2  

52 – 2(6) = x2 + y2   ( x + y = 5 ಮൡ౨  xy = 6) 

x2 + y2  = 25 – 12 = 13 

4. ಆಯತ ಘನದ ಘನಫಲ = l x b x h   

   = u2 x u x (2u + 1) = (2u4 + u3) ಘನ ෥ನಗำ 

5. ಆ෴൞౽ರದ ಕඬ౭  ಹಲಡಯ เ๭౨ ೕಣბ= ಉದ౪   x  ಅಗಲ 

    = (2x + 3)  (x – 1)  

    = (2x2 + x – 3) ಚ. ෥ನಗำ. 



6. ಚย๭ದ ඀ರ = ಜವ x ౽ಲ 

౽ಯโ ಚย๭ದ ඀ರ = (v + 5) (t – 2)  

       = (vt – 2v + 5t – 10) m 

7. ൧ೕಟದ เ๭౨ ೕಣბ = (ಬൽಯ ಉದ౪ )2 

                                 = (3p – 2)2 = (3p)2 – 2(3p)(2) + 22 

൧ೕಟದ เ๭౨ ೕಣბ = (9p2 – 12p + 4) ಚ. ෥ನಗำ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 4: ค෴෵ൟ, VAT ಮൡ౨  ಚಕ౳  ಬല౥ ಯඝ౬  
ಉഴ๼ലಯฤ ๕ಕറ ಪคಕಲ౭ චಯඝ౬  ಅನ౷ ෵๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 
1. B. 200  

2. D. 4% ಕല෫෴ಞತ౨ ං 
3. C. ₹ 36,800 
4. A. ₹ 1,120 

 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 
ଷ

ସ
 x 100 = 75%  

2. ค෴෵ൟ = MP – SP = 80 – 72 = ₹8  

3. G.S.T – Goods and Service Tax(ಸರಀ ಮൡ౨  ๬ಗ൐ಃ ൤คಡ). 

4. ಚಕ౳  ಬല౥  = P x ቀ𝟏 +  
𝑹

𝟏𝟎𝟎
ቁ

𝒏

 - P   

 

III. ಚ: 

1. ෍วಯย౵  ಆದ ಬದมವൕ = 65 – 50 = ₹15 

๕౽ಡ ກಚ౞ ಳ = 
෍วಯย౵  ಆದ ಬದมವൕ

෩ಲ ෍ว
 = 

ଵହ

ହ଴
 = 30%  

2. ෮ತ౨  = P x ቀ1 +  
ோ

ଵ଴଴
ቁ

௡

 =  1000 x ቀ1 +  
ଵ଴

ଵ଴଴
ቁ

ଵ

 = ₹1100 

3. ಪ౳ ൟ ಛ౳ ಂ ೉ನ౬ ದ ෍ว = ₹6500 

10ಛ౳ ಂ ೉ನ౬ ದ ಓวಯ ෍ว = 10 x ₹6500 = ₹65,000 

GST = 3%    GST ಯ ෮ತ౨  = 
ଷ

ଵ଴଴
 x 65000 = ₹1950 

ඩವൟಸ ෎౽ದ ಒഖౣ  ෮ತ౨  = 65000 + 1950 = ₹66950   
 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ෥ರಟ ෍ว = ₹3,200 ಮൡ౨  ค෴෵ൟ ದರ = 20% 

ಅ ಗല෴ರದ ನ෩ൽ๭ದ ෍ว ₹‘x’ ಆಜರย. 
෥ฃಟ ෍ว = ನ෩ൽ๭ದ ෍ว – ค෴෵ൟ 

3200 = x – 20% of x 

3200 = x - 
ଶ଴

ଵ଴଴
 x 

๯ಲ෗ಕค๭ർಗ , x = ₹4,000 ๭ಞತ౨ ං. 
⸫ಅ ಗല෴ರದ ನ෩ൽ๭ದ ෍ว = ₹4,000  
 

2. P = ₹1,00,000 , R = 8%, n = 2 ವಷბ = 2 x 2 ಅಧბ ವಷბಗำ = 4 ಅಧბ ವಷბಗำ 

෮ತ౨  = P x ቀ1 +  
ோ

ଵ଴଴
ቁ

௡

 = 1,00,000 x ቀ1 +  
଼

ଵ଴଴
ቁ

ସ

 = 1,36,048.89 ≈ ₹1,36,049 

ಚಕ౳  ಬല౥  = ෮ತ౨  – ಅಸฤ = ₹1,36,049 - ₹1,00,000 = ₹36049 



ಕย౽ಫಲ 5: ඡರ ಮൡ౨  เสೕಮ ಅඝඩತಗಳ ෬ยನ 
ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  ෈ല๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. D. 20  

2. B. y = 
௞

௫
 

3. B. x ಮൡ౨  y ಗำ เสೕಮ ಅඝඩತದย౵ ฆತ౨ ๅ. 

4. A. 4 

5. C. ෩ರඡ ಒಂದರ๝ౣ ಞโൿ. 

II.  ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 
௫భ

௬భ
  = 

௫మ

௬మ
      ⇒

ହ

ଵ଴଴
 = 

଼

௬మ
   ⇒ 𝑦ଶ = ₹160 

2. ඡರ ಅඝඩತ: ඡರ ಅඝඩತโ ಎರഴ ಚฃౘರಗಳ ನഴเಸ 
๸ීಧ฿ಜං. ಇย౵  ಒಂൿ ಚฃౘರದ ກಚ౞ ಳโ ಮ൧౨ ಂൿ ಚฃౘರದ 
ກಚ౞ ಳಃౙ  ౽ರಣ฿ಜං.  
เสೕಮ ಅඝඩತ: เสೕಮ ಅඝඩತโ ಎರഴ ಚฃౘರಗಳ ನഴเನ 
๸ීಧ฿ಜൿ౪ , ಅโಗಳ ಞಣಲಬ౫ โ ๭౩ ರ฿ಜฆತ౨ ං. ಒಂൿ ಚฃౘರ 
ກ೉౞ ๭ർಗ ಮ൧౨ ಂൿ ಕല෫෴ಞತ౨ ං.  

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  

ಅ౾ౙ ಯ ൢಕ 

 (  kg ಗಳย౵ ) 
1 3 5 6 8 9 

ದರ ( ₹ ಗಳย౵ )       54 162 270 324 432 486 

 

2.  
ଵ଺

ଵସସ
 = 

௫

ଶହଶ
  

x = 
ଵ଺

ଵସସ
 x 252 

x = 28 දඨಗำ 

3.  
௫భ

௬భ
 = 

௫మ

௬మ
  

ଷ଴଴

ଷ଴
 = 

௫మ

ସହ
 

10 x 45 = 𝑥ଶ  

x2 = 450 ౽౲ ಲคಗำ. 

 



4.  
௫భ

௬భ
 = 

௫మ

௬మ
  

ଵହ଴

ହ
 = 

௫మ

଼
 

  𝑥ଶ = 8 x 30 

x2 = 240 ಸಲಕರൕಗำ 
IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  

ಕല౥ ಗಳ ๸ಒ౲  4 6 8 10 12 

ಅඝಕ౳ ಮ ೯ೕല 

ಕല౥ ಗಳ ನഴเನ 

ಆೕನ 

90⁰ 60⁰ 450 360 300 

 

2.  𝑥ଵ x 𝑦ଵ = 𝑥ଶ x 𝑦ଶ 

8 x 45 = 9 x  𝑦ଶ 

y2 = 40 

⸫ ಪ౳ ൟ ැೕಧක ಅವඌಯ ಸಮಯ 40 ඛ෦ಷಗำ 

3. ನಃ౹ ಯ ෬ยನ ඀ರ ‘x’ cm ಆಜರย ಮൡ౨  ජಜ ඀ರ  ‘y’km ಆಜರย. 

1 : 30000000 = x : y 

ଵ

ଷ ୶ ଵ଴ళ
  = 

௫

ସ
 

x = 1200km 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ಕย౽ಫಲ 6: ಚൡෙბಜದ ಆೕನಗัಡ ๸ීඌ๭ದ ಸಮ๲౲ ಗಳඝ౬  

ಆೕನಗಳ ෮ತ౨ ದ ಞಣವඝ౬  ಬಳ๭ ෈ല๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. A. 900 

2. D. 144⁰   

3. B. 220⁰  

4. A. ವಗბ 

5. D. ಪ൪ಗ 

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. 600 ಮൡ౨  1200 

2. ಉัංರഴ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨  = 1200 

3. ೓ಕ ಮൡ౨  ಆಯತ. 

4. ೓ಕ 

5. ಇಲ౵ . ಏಃಂದฉ ಎม౵  ಆೕನಗಳ ಅಳ൤ 3600 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ ಇฆತ౨ ං. 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ೉ತ౳ ದย౵ , SO = OU  

q + 16 = 28 

q = 12 

GO = ON 

p + q = 25  ⇒ p + 12 = 25 ⇒ p = 13   

2.  ೉ತ౳ ದย౵ , ∠E + ∠H = 1800 ( ೞದಕದ ಒಂඃ ಬൽಯ ಅಂತฑ ಆೕನಗำ)   

 900 + ∠H = 1800 
 ∠H = 900        

∠G + ∠F = 1800  (ೞದಕದ ಒಂඃ ಬൽಯ ಅಂತฑ ಆೕನಗำ)   

∠G + 1250 = 1800 

∠G = 550 

3. ೉ತ౳ ದย౵ ,  

∠HGF = 1800 - 800 

∠HGF = 1000 

 ⸫ x= 1000   (ಅ෗෨ಖ ಆೕನಗำ ಸಮ) 

(300 + z) + 1000 = 1800  (ඩಶ౷ ბ ಆೕನಗำ) 



z + 1300 = 1800  

z = 500 

y = 300    (ಪ෴ბಯ ಆೕನಗำ) 

4. ೉ತ౳ ದย౵ , 

∠x = 900   (๓ಂಛ෗෨ಖ ಆೕನಗำ) 

x + y + 400 = 1800 (ൟ౳ ෙಜದ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨ ದ ಞಣ) 

900 + y + 400 = 1800 

y = 1800 – 1300  

∠y = 500 

∠z = ∠y = 500   (ಪ෴ბಯ ಆೕನಗำ) 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ೉ತ౨ ದย౵ , 

∠y + 1100 =1800  (ಸರಳ ෷ಗ౱ ಗำ) 

∠y = 1800 – 1100  

∠y = 700 

∠y + ∠z =1800  (ඩಶ౷ ბ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨  1800)  

700 + ∠z =1800  

∠z =1100 

∠x = ∠z =1100   (ಅ෗෨ಖ ಆೕನಗำ ಸಮ) 

2. △POQ ಮൡ౨  △SOR ಗಳย౵ , 

∠1 = ∠2     (ಪ෴ბಯ ಆೕನಗำ) 

PQ = SR    (ಅ෗෨ಖ ෇๾ಗำ) 

∠3 = ∠4    (ಪ෴ბಯ ಆೕನಗำ) 

△POQ ≅ △SOR  (ASA ๭ർ౫ ಂತ) 

⸫ PO = RO ಮൡ౨  SO = OQ (ಸವბಸಮ൤ಯ ಞಣಲౘಣ) 

⸫ಸ෥ಂತರ ಚൡෙბಜದ ಕಣბಗำ ಪರಸ౭ ರ ಅඌბ๯ತ౨ ๅ. 

3. ೉ತ౳ ದย౵ , ∠A = ∠K = 600  (MARK ಸ.ಚൡෙბಜದ ಅ෗෨ಖ ಆೕನಗำ) 

△KOS ದย౵ , ∠K + 750 + ∠S = 1800 

     600 + 750 + ∠S = 1800 

             ∠S = 450 

∠S = ∠y = 450  (ಅ෗෨ಖ ಆೕನಗำ) 



∠y + ∠x = 1800  (ඩಶ౷ ბ ಆೕನಗಳ ෮ತ౨  1800) 

450 + ∠x = 1800 

∠x = 1350 

∠K + ∠z = 1800 

600 + ∠z = 1800 
   ⇒∠z = 1200 

4. △ABD ಮൡ౨  △ABC ಗಳย౵  

AD = BC  (ಅ෗෨ಖ ෇๾ಗำ) 

AB = AB   (ಉಭಯ ๬෥ನ౲ ) 

DAB = CBA = 900  (ABCD ಒಂൿ ಆಯತ) 

⸫ △ABD ≅ △ABC (SAS ๭ർ౫ ಂತ) 

BD = AC 

⸫ ಆಯತದ ಕಣბಗำ ಪರಸ౭ ರ ಸಮ. 

5. △AOD ಮൡ౨  △DOC 

AO = OC    

DO ಉಭಯ ๬෥ನ౲  

AD = DC  (ವಗბದ ෇๾ಗำ) 

△ADO ≅ △DOC  (SSS ಸವბಸಮ൤) 

∠AOD = ∠DOC  (ಸವბಸಮ൤ ಞಣಲౘಣ) 

ಆದฉ, ∠AOD ಮൡ౨  ∠DOC ಗำ ಪคතರಕಗำ.  (ಸರಳ ෷ಗ౱ ಗำ) 

∠AOD + ∠DOC = 1800 

ಆದ౪ คಂದ, ∠AOD = ∠DOC = 
ଵ

ଶ
 x 1800 = 900 

⸫ ೓ಕದ ಕಣბಗำ ಪರ๺ಪರ อಬ฿ಜ ಅඌბ๯ತ౨ ๅ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ಕย౽ಫಲ 7: ಆಯತ ಘನ ಮൡ౨  ๭ยಂಡฑ ಆ౽ರದ ವ๯౨ ಗಳ ෬ว౱ ೖ 

เ๭౨ ೕಣბ ๻ಟ ಘನಫಲಗಳඝ౬  ಉഴ๼ല෷ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  C. 60 cm3 

2. A. ෩ಲ ಘನಫಲದ ൽ౷ ಞಣ฿ಜฆತ౨ ං. 

3. C. 2𝛑r(r + h) ಚ.෥ನಗำ  

4. B. 48𝛑cm2  

5. A. 96𝛑cm3   

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. V = (l x b) x h 

h = 
௏

௟ ୶ ௕
 =

ଵଶ଴

ଶ଴
 = 6 cm 

2. තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ = 6a2 

54 = 6a2 

a2 = 9 ⇒ a = 3cm 

3. V = a3 = 63 = 216cm3 

4. V = 1000𝛑 

𝛑 r2h = 1000𝛑 

r2 = 
ଵ଴଴଴

ଵ଴
 ⇒ r2 = 100 ⇒ r = 10cm 

5. තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ = 150𝛑 

2𝛑r(r+h) = 150𝛑 

2x3(3+h) = 150 

⇒  h = 22cm 

III. ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಆಯತ ಘನದ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ  = 2(lb + bh + hl) 

              = 2 [(4x3) + (3x2) + (2x4)] 

                   = 52cm2 

2. ಆಯತ ಘನದ ඩಶ౷ ბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ  = 2h(l + b) 

         = 2(7)(5 + 3) 

         = 112cm2 

 



3. ಆಯತ ಘನದ ಘನಫಲ = l x b x h  

              = 7.5 x 5.7 x 2.8 

              = 119.7 cm3 

4. ೓ಕ ಘನದ ಘನಫಲ = 2744 cm3 

a3 = 2744 ⇒ a = √2744
య  = 14 

೓ಕ ಘನದ ಅಂ೉ನ ಉದ౪ = 14cm 

5. ೓ಕ ಘನದ ಘನಫಲ = a3 = 93 = 729cm3 

තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ = 6a2 = 6(9)2 = 486cm2 

6. ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ = 2 𝛑r(r + h) 

            = 2 x 
ଶଶ

଻
 x 0.5 (0.5 + 2) 

            = 7.857m2 

7. ಘನಫಲ = 𝛑r2h   = 
ଶଶ

଻
 x 42 x 15 

= 0.753 ยೕಟฑ 

IV. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ಘನಫಲ = l x b x h   = 50 x 20 x 10 

= 10000 m3 

1m3 = 1000 ยೕಟฑಗำ 

10000 m3 = 1,00,00,000 ยೕಟฑಗำ  

⸫ ൧ഔౣ ಯඝ౬  තಣბ฿ಜ ൡಂಬฤ ෎౽ಞವ ඛೕคನ ಪ౳ ෥ಣ 1,00,00,000 
ยೕಟฑಗำ 

2. ಎರഴ ๸ಛ౳ ಹಕಗಳย౵ ನ ๬ಮ౲ ൤෷ ಎರഴ ๸ಛ౳ ಹಕಗಳ ಎತ౨ ರ ಸ෥ಜං. 

ಅๅರಡರ ෗ನ౬ ൤෷ ಒಂൿ ๭ยಂಡฑ ಆ౽ರ ಮ൧౨ ಂൿ ಆಯ൞౽ರ฿ಜං. 

ಆಯತ ಘನದ ಘನಫಲ = l x b x h 

      = 7 x 7 x 14 = 686 cm3 

๭ยಂಡฑನ ಘನಫಲ = 𝛑r2h 

             = 
ଶଶ

଻
 x 72 x 14 = 2156cm3 

⸫ ๭ยಂಡฑ ກೋ౞  ಘನಫಲವඝ౬  ຄಂൽං. 

3. ๭ยಂಡฑನ ಘನಫಲ = 𝛑r2h  = 
ଶଶ

଻
 x 32 x 14 = 396m3 

     V = 396 x 1000 ยೕಟฑಗำ 

    V = 3,96,000 litres 



ಕย౽ಫಲ 8: න ನಃ౹ ಗಳඝ౬  ರ೉๭, ಅ൵ბ๯ವฆ. 

I. ಬ๾ ಆ෺ౙ  ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. A. 
ଶ

ଽ
 

2. C. 3 : 4    

3. C. 
ଵ

ଶ
 

4. D. 
 ඛೕಡมದ ็ಯ౾౨ ಕ ದ൞౨ ಂಶ

ಒഖౣ  ದ൞౨ ಂಶ
x 360⁰   

II. ಅൟ ౾ฆ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1. ൧౳ ೕ෇ฯ ಮൡ౨  ങඛ౬ ๺. 

2. අಡ౥  ූಗ – ෥ಂಸ ಘಡ ಕඛಷ౤  ූಗ – ಉัದโ. 

3. 900 

4. 600 

5. 600 

 

III. ൽೕಘბ ಉತ౨ ರ ಪ౳ ๔౬ ಗำ: 

1.  

 

 

 

       

ಹ൒౧ ಗำ 
ಜನರ 

๸ಒ౲  

಄ಂದ౳  

ಆೕನದ 

ಅಳ൤ 

๳් 80 
଼଴

ଶ଴଴
 x 3600 = 1440  

෇ึಹ൒౧  50 
ହ଴

ଶ଴଴
 x 3600 = 900 

౾ತ౨ ึ 40 
ସ଴

ଶ଴଴
 x 3600 = 720 

ർ౳ ౾౹  30 
ଷ଴

ଶ଴଴
 x 3600 = 540 

Total 200                     3600 


